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= | nesurée est 21 cm Hg. A A e T

Quelle est la valeprde cette tensi -
A. 2800 280 E;?HE& en hectopascal ?

R C.. Ni= Ve— VEec
98 o D Vi Ve Vec

B D.28 E.028
la concentration en calcium (M=4
e A 0 g/mole) du plasma d’ : .

2. nnlhic}m:;a;t;ms B Erazmames par ligge, la calcémie de BEpsqut:a? d’un sujet hypercalcémique est de 115 mg/L, quelle est, "
il = -2,30 575  D.429 E 115 )
s B
5 Les abréviations suivantes sont couramm —

o ent ufilisées o

'- V.= volume en eau totale V= volume int:]::eum e volumes des compartiments liquidiens de l"organisme :
'5[ 1 ‘B’.z volume interstitiel ~Vgc= volume r.*.:st:l:rvaanr.mt-.-,llulla‘u~.|=_=wE Ve T

' Dans ces conditions quelle est la bonne i .

N Y relation permettant de déterminer le volume interstitiel Vi ?

: B. "‘J; e ‘UT -V

i Vam Necogr
"4 | On “aractérise des acides de formule générale AH ' {ssociati : 7
| : e e e eﬂg fe o ?_par Teur coefficient de dissociation a, leur Ka ou leur pKa. Parmi les acids
f?w‘* A. a=1 B.pKa=47 |pKa=32 D.Ka=10" E. Ka=10°
Saria
(2 *;% On dispnsebd‘une snlu:tinn olaire d’acide acétique ( pKa= 4,64) et d'une solution molaire d’acétate de sodium. On veu
S préparer 1 litre de solution tampon de pH =4,20. Quelle doit étre la composition du mélange ? -
Vg T3 Acide acétique Acétate de sodium Eau distillée
) 178 mL 24 mL Qsp 1L
~ e B 3 147 mL 53 mL Qsp 1L
| C 102 mL 98 mL Qsp 1L
s D 81 mL 119 mL Qsp 1L
| E 42 mL 158 mL Qsp 1L |
el Qsp= Quantité suffisante pour
ey Un comprimeé absorbé par voie orale contient deux molécules thérapeutiques différentes : la premicre (A) est un acide faible
‘_;':f,;'_: pka=4etla deuxiéme (B) est une base faible de pKa =9.
| " | Le long dutube digestif, il passe par I'estomac (pH = 2,5) puis par le duodenum (pH=17,3)
oA Dans I’estomac : 1¢ composé A asa partie diffusible supérieure a sa partie non diffusible
&1 "«2) Dansl'estoma® . le composé B a sa partie diffusible supérieure a sa partie non diffusible
A Dans Je duodénum - le compos€ A 2 sa partie non diffusible supérieure a sa partie diffusible
) Dans le duodénum : je composé B a sa partie non diffusible supérieure A sa partie diffusible
foidg 5) Siles composés A et B avaient le méme pKa, leurs parties diffusibles seraient égales quel que soit le pH
] A, 2 FA+S B. 143 C. 1+3+4 D. 14345 E. Autre 1éponse : —
24| Soit une molécule d’oxygene située au centre d’une alvéole pulmnnaire ayant un rayon de 100p. Les coefficients d¢ diff
{7 | de 1’oxygene sont par approximation & 37°C : D gansrair = 1,8: 10° m*s?, Damsrem™ L 10°m’s’. -
| Chez un malade atteint d"un cedeme aigu du poumon pour une alvéole complétement remplie de liquide en Suwt kpe
s au centre de cette alvéole, I'ordre de grandeur du temps mis par une molécule d'0z PO e

départ de la molécule d’O2

alvélo-capillaire est de :

P centre de Palvéole a la membrane

A. 1s B.0.1s

C.0,01s

I = —

D. 0,001s

@ 0,0001s




L'expression de la perméabilité d’une membrane A une substance est : P = Eﬁ e

ey e
A. P s’exprime en m>.5”!

A désigne le gradient de concentration entre les mileux séparés par la membrane
P s’exprime en m.s™

D. D, est le diamétre des pores de la membrane

E. P s’exprime enkg.s’

9 | Un récipient contenant de 1’eau & 27°C est partagé en 2 co iments par une m : 100 cm &
N i ] €mbrane porey surface : ,
B d_cpat_sseur | mm. Dans le premier compartiment de volume'l1L,)on met 1 mole de glucose {M"lég d?n:ﬂﬂ et ﬂuﬂfﬁcl_re:nl de
diffusion: 10™ cm®/s). Dans le second compartiment de volume(2L) on place 1 mole d'urée ( M=60 gmnm et coefficient de

diffusion : 10° cm%/s)

Le débit initial du glucose est de 107 mole/s

Le coefficient de perméabilité de 1"urée est de 10™ cm/s

La masse d’urée qui traverse la membrane en 30s est de 9mg

La masse de glucose qui traverse la membrane en 30s est de 1 mg

Le coefficient de frottement du glucose est supérieur a celui de I"urée

Toutes les réponses sont exactes

Seule la réponse 2 est exacte

Seules les réponses 1, 2 et 3 sont exactes
Seules les réponses 1, 2, 3 et 5 sont exactes

Autre réponse

Fﬂiﬂﬁpﬁ@ ekl S

=] A I’équilibre on mesurera :

@ Con = Cungel

3 an =] mole/l :
4. Cy; =0,5 mole/]
5. CE” = (0,33 mole/l

A. Secules les réponses 1 et 2 sont exactes
B. Seules les réponses 1; 2 et 4 sont exactes
}:\. Seule la réponse 5 est exacte
ED_.) Seules les réponses 1,2 et 5 sont exacles

ﬂ:f w;*r Autre réponse
L : : i initiale de 1,2 g/L, est soumis a une séance de
BT : éfaillance rénale, et présentant une urémie initiale /L., _ ;
":ﬁ E;ritiﬂit:ﬁfztj ufn - de la cavité péritonéale est 3L. Le volume aqueux du sujet est de 42L. L’urémie en g/L a
gt s 7 ~ dialyse vaut environ
At qm ? B. 0,6 C.0.5 (DJo8 E. 02
s s = ransfert alvéolo-capillaire de I’oxygéne pour toute la surface d’¢change pulmonaire
_;},;’:..__.-." On mnsuli;ére[le débn;iie | 4 la différence de pression partielle alvéolo-capillaire de l’t?xygt’:ne:
e | e P:Ifl' mﬂ sujet au repos, il est plus important & 3500 m d’altitude qu’au niveau de la mer
. 3 imi d’ cedéme pulmonaire
e 11 est diminué en cas : .
W 1l est diminué dans le cas oi la surface d’échange est réduite
f C’est un transfert diffusif
o :

| Au sujet des co

- ents liquidiens de I’organisme :
mpartim ifdl soluté a travers une membrane s’appelle également transfert convectif

diffus
A Le tl_ﬂﬂ.sf?n d’un soluté est augmentée d’un facteur 3 quand la température est portée de 20°C a 60°C
La diffusion rémic enfraine une hypertonicité du milieu extracellulaire
Une hwwrie proportionnellement a la volémie +
. La n?ltréI:IE mic peut tre liée soit & une surcharge sodée, soit & un déficit hydrique
E. Une hyp natre
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Ne est ¢p

A . - i — B
deformable. Dans e nstitué de deux compartiments de méme vol

- —— -+ mm ; :
el ﬂ“ﬂﬁ | de volume 1 Jitre, on met une solution aqueuseﬁt&hﬂc Cparés par une o
enant 2 1

 neutre eC8 mmol de KC)_ € comp. 2 d me 1 li £ mald
: |’ o de KC|_ A l’équil?hre ﬂf‘l ;ﬁirwm;m} on met une solution aqueuse contenant 4 m%h .

¢galité des p,

2. L’égalité g tentiels chimique
: s : imiques de glucose de part et d°

3. L'apparitioy cﬁﬂm‘?ls. chimiques de I’eau de pfaft et d’afluﬂlumB S b

4. L’égalite et ne dtﬂﬁ:nc: de potentiel électrique e enabean

5. La montée gy |-mﬁiﬂﬂt¢5 des solutions de part et d*autre de |

=) Iquide dans le tube qui surmonte le compert a m:tl'nhrane
AL Seule répc o

B. Seu]-:al,;if::g Nses 1,2 et 5 sont exactes

C. Seules les Em {3t exate :

D, Seules les reggﬁﬁ f . contoacic

E. Autre réponse es 1, 4 et 5 sont exactes

A. Paur éviter

to :
B ut flux convectif a travers la membrane il faudrai ; :
audrait appliquer une pression de 3 kPa sur le compartiment 1

Pour éviter tou
t flux convectif
. Pour éviter ectif 4 travers la membrane il faudrai i :
@ tout flux it appliquer une pression de 5 kPa sur le compartiment 2

Le systéme est a I'é e tif a travers la membrane il faudrait appli i

- : S e . ppliquer une pression de 2 kPa sur 1

TN quilibre, il est inutile d'appliquer une pression ¥ le compartiment 1
: X

Indiquez les affirmations exactes

A. Quand on met :
:gndre 36 gﬁ dﬂlﬁ globules ':“'“EEE (GR) dans un liquide hypertonique, un flux osmotique d’eau entrant dans le GR va

S s Bap.;ﬁeﬂri r:s st;slmqlar:;.:ﬁlafﬁ:am de part et d’autre de la membrane cellulaire

J : guin ongueur L, 1"équili ' :

i e s e g quilibre de Starling est assuré par une valeur moyenne de la pression

. CELa -:u::nstance dr:_ la Eressinn oncotique dans le capillaire glomérulaire est respon

i mft d ull‘raﬁh_tmtmn jusqu’a la fin du capillaire

R EDD L’hémolyse intervient Icfrsque_la membrane, soumise 2 une trés forte pression osmotique, rompt
: E. Une surcharge en NaCl isotonique dans |’organisme entraine une déshydratation cellulaire

sable de 1’éventuelle annulation du flux

717 | Chez un sujet normal, suite 4 une di¢te hydrique, on observe une augmentation de 10 mEg/l de la concentration plasmatique des
i | lons Na', les autres modifications cationiques peuvent étre considérées comme négligeables, le cation plasmatique principal
e Stant I’ion sodium. i | ' -
£ L’augmentalinn associée de |’osmolarité plasmatique (en mosm/1) est

A. 0,06 , B.05 C. 1,5 - @ 10 E.20

e anomalie pourra S€ faire par

I’hypernatrémie : 0
le compartiment ipterstitiel

artie de 'eau interstitielle

La correction de cett
A. Une évolution vers :
B. Une sortie d’eau plasmalique vers
C. Une tendance a ("hypervolémie a p
D. Une fuite des prot¢ines plasmatiques

@: Une hyperh}fdrﬂta‘tiﬂn interstitielle
. corporel, une substance (Ui AR

ar voie intraveineuse, a Taison de 6mg par kg de poids
s-3-vis de la membrane plasmique. r

e volume injecté en ml est dong——

J | E. 95

D.0:63

g la concentration plasmatique

Chez un adulte de 65 kg, on injecte pa
dans I’organisme mais imperméable vi

[.a solution aqueuse utilisée est a 6%, |

A. 3.9 B. 6,5 C.39
de la substance est de

échantillon de san

bre est réalisé, on préléve un

Lorsque 1’équill : . g d
20 ume extragghlulaire de ce sujet en litres est donc de
;i mg/mlie vgcal 3,9 C.65 DS E.30




	20150114_121005
	20150114_121022
	20150114_121032

